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A.1 Tevika

To MATLAB egivar vyniov emmédov YAOOGO TPOYPOUUOTIOUOD KOTAAANAN Yo
entAvon  oOvBetov  pobnuotikeov  mpoPAnudtwov. Ilepthopfdaver  éva  ohvolro
ocuvvaptinoewv (functions), &ite evoopatouévov otov interpreter eite oe apyeio
eviodwv (m-files), ot omoileg kaAovvtol, peta@pdloviol €VIOAN TPOS E€VIOAN Kot
ektelovvtat. O mpoypoppatioTg urmopel va mapdéet otkd tov m-files, pe avtdévopa
EKTEAEGILOL TPOYPAUUATO (SCTIptS) 1) GLVOPTHOELS.

To MATLAB mapéyer mapabopikd mepipdArlov Tpoypopupaticpod, pe tpion Pocucd
napdOvpa: to Iapabvpo Evrolwv (Command window), to Ilapabvpo Ercoywyng
Kewévov (Editor window) xou to IlapaBvpo Zynuotwv (Figure window). Xto
[TapdBvpo Evioddv divovpe eviodég ol omoieg exteAobVTOL AUECHE HETA TO TATNUX
TOV TANKTPOL Véog ypapung (enter). Xto IMapdbuvpo Kewévov ypheovpe oapyeio
eviohav (m-files), evd oto [apdBvpo Zynudtov oyeddlovpe YpopiKés TapacTACELS
HE TN YPNOT KATOAANA®V GYESACTIKAOV EVIOA®V. YTAPYOouV Kot GAAL OEVTEPEVOVTA
napdvpa, 6mwg avtd g lotopias twv evioiwv (Command History) kol tov Xwpov
epyooias (Workspace). Av emiéEovpe €va oOVOLAO eviodlav, gite and to [Tapdbuvpo
Kewévov, gite and 1o mapdbuvpo Iotopiog tov evioddv Kol matnoovpe d0e&i KAK,
éyovpe (peta&h AAA®V ETAOY®OV) TN dLVOTOTNTO AUECNC EKTELEOTG TOV EMAEYEVTOG
ouvorov (F9 1 emdoyn Evaluate Selection).

O\eg o1 petafAntéc ol onoieg £xovv oprotel amd TN otiyun ekkivnong too MATLAB
elvar amoBnkevpéves oe YOPO UVAUNG TPOGPRAGILO atd OAOL TO. TPOYPALUOTO KO
amotelobv t0o Workspace. Mmopovpe va offjoovpe €TIAEKTIKA UETAPANTES pe TNV
eVioM| clear (my. clear x, yw offowyo ¢ X), 7 kot 6Ao to workspace e
clear all (k@tiTOV CLVIGTATAL TPV TNV EKTEAEGT EVOG VEOL TPOYPELLOTOG)

A.2 ApOpoi kat Baotkeg Sopig dedopévwv oto MATLAB

To MATLAB ypnoiponotei T cvviOn dekadikn mapdotoon apBuav. H teployn mov
uropel va tapaotodei sivar Tpooeyytotikd - £(10°% | 10°*). TIodd pucpoi 1§ mord
peyaior apipoi mapiotdvovion o€  exkBetikny popen. Tumkd moapadelypoto
nopactacewv apldunv oto MATLAB eivan

67423.97215 2468.1357e-4  -0.1234e3

H Bacwum doun apduntikadv sedopévov too MATLAB eivar o opBoymvikdg mivakag
(nxm) pryodikdv aplOpmv (GVUTEPIAAUPOVOLEVOV TOV TPOYUOTIKMV), O 0T010¢ Kot
dev ypetdletarl d100TaG1000TNOT, OV YPELALETOL ONA. VO SNADGOLVUE TIC TIUEG TOV 71
kot m. ExeuMopéveg mepmtmoelg avtig g Pacikng doung eivar to dtavdouarto
oepds (n=1) N oing (m=1), aArld ko ot amioil Pabuwrtol apBuol (pryadwol N
npaypatikotl). ‘Etot dlvovtag Tic mopakdt® €VIoAES, ONUIOVPYOLUE TO SLUVUGHO-
oelpd z=[3.9+21 5.2 4+6.51], didotaong 1x3, onwc emiPefardvel To EKTVTTOVUEVO
anotéleopa (dompo vedPabpo).
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xX=5.2;
y=4+6.5*%1i;
z=[3.9+2*%7 x y]

7 =

3.9000 + 2.00001 5.2000 4.0000 + 6.50001

Ot pryadwoi apBpot divovionr otn popen at+b*i 1 a+b*j, pe a,b mpaypotikovg. To
semicolon (EAANVIKO pOTNUOTIKO) 5 OTO TEAOG HLOG EVIOANG OTOTPENEL TV EKTVTMOT)
TOV OMOTEAEGLLOTOG, EVD YMPIG OVTO £YOVUE EKTOTTMON, OTWG GLVEPRN TOTAV® PE TNV
TeEAEVTOIO. EVTOAN Yo TO Z. Xg pio ypoppn pmopodv va 60000V TOAAEC €VTOAEC,
yoplopeveg PePaing pe 5 (T.y. Ba umopodoav ot 600 TPAOTES YPOUUES TIOTAVE® VO
YPaPoOV ®¢ x=5.2; y=4+6.5*1;). Otidnmote ekkvé pe 10 xapoktnpa Y% péxpt 10 T€A0G
™G YPOUUNG amoTEAEl GYOMO Kol oyvoeiton Katd tnv eKTéAeot. Av ODGOLUE TO
ovopo HETAPANTAG Yopic ; ekTum®VETOL M T TG (He TV mpovimdBeon OTL Exel
optotel oto workspace o MATLAB). H ouvdptmon size (A) emotpépset
dlvocpo pE TIG JI0TACELS ToL Tivako A, evd 1 length (A) emotpépst ™
peyorvtepn amd TG 00O JCTAGELS:

y
y =
4.0000 + 6.50001

size (z)

ans =

length (z)

ans =

Koataokeun kot 0£1Kkt000TNON TVAK®V

‘Evog mivaxkag nxm pmopei vo 600l pe T1g n ypappég Tou oty 10100 YPOUUN EVIOANG
yoplopeveg pe 3 N oe ddoyikes ypappés evioins. Etot, ot mivakeg a xor b ot0
TOPOKATO TU O TPOYPAUUOTOS Eivar GOt
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a=[1 2 3 4; 5 6 7 8];
b=1[1 2 3 4
5 6 7 8];

H dewktoddtmon tov mvakov apyilet and to 1. Ta ta z, b mov €govv opiobel
vopitepa, 10 z (3) Oa emotpéyel v Tun 4.0000 + 6.5000i, 0 b (2,4) Vv
TN 8, evd M avaeopd z (0) 1 z(4) Ba Tpokaréset pivopa AdBovg.

O avaotpo@og (transpose) mivakog diveTon pe TOV TEAECT| «TeAElR AmOGTPOPOS) ./,
eV POVN M amdoTPoeog dtvel Tov pryadikd ovluyn avadoTpo@o. Y., OV a OmmG
TLOTAV®D

SN
0 J o O

H éxppaon a:b:c, 6mov a,b,c mpaypatikoi, divet To didvoopa [a a+b a+2b...d], pe d<c.
To MATLAB dwbétet eniong £toleg GuVOPTNOELS TOV YPNOLLOTOOVVTOL Y10 THV
KataokeL| otafepdv TivaKwv embountig ddotoonc:

t=[0:0.1:0.51;
f=3*ones (2,4); g=zeros(l,5);
t
f
g
t:
0 0.1000 0.2000 0.3000 0.4000 0.5000

£ =

3 3 3 3

3 3 3 3
g:
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Xe oyéon pe 1o yopokmpo : (colon) Ba mpémer va modue OTL YpNoGILOTOLEITOL OTN
OEIKTOOOTNON TOV TIVAK®OV Y10 Vo EMAEEEL CLYKEKPLUEVA GTOLYEln, GEPEG 1) GTHAES
tou6. 'Etot, yia ta t ko b 6mwg opiotnkav mapoandve, to t(3:5) emotpépet ta oTorysio
t(3) éoc t(5), 10 b(2,:) emoTpépet T devTEPT YpapU TOV b, evd TO b(:,2:4) emoTpénet
Tov mivaka Tov amoptileTor omd Tig oTAES 2 m¢ Kot 4 tov b.

b=1[12314

56 7 8];
t=[0:0.1:0.51;
t (3:5)
b(2,:)
b(:,2:4)
ans =

0.2000 0.3000 0.4000
ans =

5 6 7 8
ans =

2 3 4

6 7 8

Télog, évag mivaxac pmopel va avénbel pe mpoohnkn celpdv 1 6TNAOV, | AKOUN Kot
va avadtatoydei, og e€ng:

t=[t 0.6 0.7];
b =[b [11 12 13 14; 15 16 17 1811;
b=[b(:,5:8) b(:,1:4)];
t
b
t =

0O 0.100 0.200 0.300 0.400 0.500 0.600 0.700
b =

11 12 13 14 1 2 3 4

15 16 17 18 5 6 7 8
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A.3  AplOuntikég mpagelg

H mpocBeon (+) ko n agaipeon (<) yivovior Kavovikd peTa&d 16opueyEOOV TvaKwV,
otoyeio mpog otoyeio. O molomiaciaocpds A*B opiletor peta&d mivaxo A
(omowaodnmote didotacng) Kot aptdpod B, kabog kot peta&d mvakov A (nxm) kot B
(mxk), olvovtog 10 ypappikd oaAyefpikd tovg yvopevo, odotaong nxk. Meta&y
oopeyéBov mvikov opiletor 0 TOAATAAGIONOS OTOWEIO-TPOG-CTOLYEID HE TOV
teleoTn] «Telelnl aoTEPAKy ¥, KaODG Kol M Olaipeon ortoryeio-mpoc-cTotyeio, /.
Opileton emiong m Svvaun mivaka ototyeio-mpog-ctowyeio pe tov teheoty A. H
owipeon (/) mivaka pe apBud divel, katd To Yvootd, wooueyédn mivoka pe OA0 To
ototyelo Tov dtopepéva pe tov aplipod, evad 1 daipeorn peta&d mvakov opiletot oe
000 popéc: oeia daipeon (/) ko apiatepn owaipean (\), dlvel de T AVOT YPUUUIKOV
cvotnUdteV. Zuykekpluéva: ov A teTpaymvikog mivakag (nxn) kot X wivakag (nxk),
pe tov 1d1o apfud ypoupmv 6mmg o A, tote 0 Y=A\X &ivar 1 Aon Y Tov cuoTHHOTOG
AY=X. Meta&d tov Vo dtapécewv 1oydeL 1 tloodvvapio (A\X)'=X"/A’.

Y& evtoAég pe mMOAAEG aplOunTikég TPAgelg 1oyvEL 11 YVOOTY] TPOTEPUOTNTA HETAED
TOV TPAEEMV, KOOGS Kol 1| SuVATOTNTO TPOTOTOINCTG TNG TPOTEPALOTNTOS OVTNG LE
ypnon mapevOécewy. Ta moapoadeiypoto mov akoiovBovv ¢otilovv TOV TPOTO
extéreons aplOunTikdv Tpdéemv petald mvakwv oto MATLAB.

158; -2 7 3; 52 11;
X=[2 3 1; 5 6 1]"';
a=2;

A+a*A
ans =
3 15 24
-6 21 9
15 0 3
C=A.*A
CcC =
1 25 64
4 49 9
25 4 1
C./A
ans =
1 5 8
-2 7 3
5 2 1
A."2
ans =
1 25 04
4 49 9



Y=A\X
Y =
0.0265
0.4513
-0.0354
Z=X" /A’
7 =
0.0265
-0.1327
A*Y
ans =
2.0000
3.0000
1.0000
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(@)

(o))

.1327
. 7434
.1770

.4513
. 7434

.0000
.0000
.0000

-0.0354
0.1770

A.4 Ixeowakol TeAeotég (Relational Operators)

Eivon mapopotot pe 1oug oyec1akos TEAESTEG AAA®Y YAWGGOV TPOYPULUATIGLOV, KOl

emoTpEPoLV Aoy T 1 1 0 («aAnB€o» N «yevdéoy, avtiotoya).

> ueyoldtepo

>= ueyodvtepo 1 ioo

<  WIKpOTEPO

< KpotePo N ioo

== Jgo
~=  QVIoO

[Mo mivaxeg (1oopeyé0elc) n ovyKpilon yivetal oTolyEl0-TPOG-0TOLYEID KO EMIOTPEPEL
oopeyédn mivaxka Aoywov tuov, 1 1 0. 'Etol, yio tovg mivakeg A kot X Tov

TPONYOVLEVOV TOPOUOEYLATOV EYOVLLE:

(A\X) " ~=X" /A’
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Axoun
C=[2 4 6; 8 10 12]; D=[3 4 5; 10 11 12];
C==D
ans =
0 1 0
0 0 1
C>=D
ans =
0 1 1
0 0 1

[Mopdoetyua 1: Na Bpebel 6e méGa oTOLXEIN O10PEPOVY BOGUEVA OLAVOGLLOTO X KO Y.

x=[1 2 3 4 5]; y=[1 2 4 4 6]; sum(x~=y)

ans =

H ovvaptnon sum() vroroyilel 1o dBpoicua TV atotyeiwv dovOcHaToG.

A.5 NoywKol TEAEOTEG

Tpeig Aoykoti tedeotéc ypnoyonotovviar 6to MATLAB:

& Loywod AND
| Aoywd OR
~ Aoywkd NOT

Xe mivakeg epapuolovion ota empuépovg otovyeio. I[lpémel va toviotel 6t KGO pn
UNOEVIKOG TTparyLaTIKOG ap1Bpog Bempeiton otig Aoyucég mpaéelg og 1. 'Etot
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A=[1.5 0 -2.3 1]; B=[0 1 2 0],

A&B
A|B
~A
ans =

0 0 1 0
ans =

1 1 1 1
ans =

0 1 0 0

‘EAeyX0G poNG IpoypapaTog

Ot evtoAég break, else, elseif, end, error, for, if, return ko1 while emtpémovv v
Vo cLvON KN ekTéAEST TUNUATOV TPOoYpaupatoc. [T cuykekpéva:

Ot evtorég for...end ypnoomoobvtol Yoo TNV ETAVAANYN TOV TULOTOG
TPOYPAUUOTOS TTOV TEPIKAEIOVV.

Ot evtorég if<cuvOnkn>...end ekteAOVV TO TEPIKAEIOUEVO TUNHO EPOGOV M
onvOnkn eivor aAnbng. Ouv eviodéc else kou elseif ypnoiomolovvtal oe
cvvdvacuo pe v if Yo vwod cLVONKN EKTEAEGT TUNLATOG EVTOS TOL Bpdyov.
Ot while<cuvOrkn>...end ekteEAOVV eMAVEMUUEVO TO TEPIKAEIONEVO TUNHLOL
TPOYPAUUOTOS EPOGOV 1] <GLVONKN> TTapapével aAndne. Xty ekdoyn <while
1 ... end> extedleiton cuveY®G TO TEPIKAEIOUEVO TUNLO TPOYPAUUOTOS, £MC
OTOL KATO10G £6MTEPIKOC EAEYYOG, GE GLVOLAGUO U TiG EVTOAES break; end;,
TO GTOUOTNGEL

I'evikd, n evtodn break tepuatilel v extédeon evog podyov.

H evtod) error ypnowwomoteiton ywoo v gpedvion AGBovg Kot SloKOnN
EKTELEGNC TOV GLVOPTNGEMV.

Ta mapokdtom mopadelypata diyvouy ™ ¥proT TV EVIOADYV EAEYYOVL.

Hopdderypo 2: Xe dvoopa X va Bpebet 1 Béon tov TpdTOoL GTOKEIOL TTOL Elvan

HEYOADTEPO AT TO TPONYOOUEVD TOV. AV dEV VILAPYEL, TUTADOVETOL UNOEV.

x=[10 9 8 7 6 8 10 12]; flag =0;
for i=2:length (x)
if x(i)>x(i-1) flag=1l; break; end;
end
i*flag

ans =

6
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Hopéderypa 3: No tonmbodv ot 6pot yeopeTpicic mpoddov 1, r, ... pe r>1, tov
omoiwv 10 dBpotoua dev vepaivel To 100, KabBdOG Kot To dBpoispa.

a=1l; s=a; x=[a]l; r=2.5;
while 1
a=a*r; s=s+a;
if s>100 s=s-a; break; end

x=[x al;
end;
X
S
X =
1.0000 2.5000 6.2500 15.6250 39.0625
S =
64.4375

A.7 Ewbikol xapaktripeg Kot LETABANTES

Onoc xabe yiAwoco mpoypoupotiopod, £€tot ko to MATLAB  kpatdet
CUYKEKPIUEVOLG  YOPOKTAPEG Kot AEEelc-KAEWW ¢ ovouato otabepdv Kot
GUVOPTNCEWMYV, TO OTOI0 O TPOYPOUUUATIOTNG OgV Ba Tpémel va avapiEel pe dkéc Tov
petafintés. ‘Etor, to pi mopiotdver to m (3.14159...), 1o i ko j mopiotdvouv 1
QOVTOOTIKT povdado (0ev mpémel va yivel pién pe tovg ogikteg Ppoywv), to NaN
onuaiver Not a Number kot Aappavetol 6 TEPMTOGELS OTPOSIOPLOTIONG (Y. 00-00),
to inf maploTdvel TOo AmePo Kot RPAVICETAL OTIG TEPUTTAOCEIS OloipeEONG HE UNOEV,
K.0.K.

A.8 Ewaywyn kot epdavion edopévwv -- popdotuno

Mmopovpe va g16ayovpe 0e00UEVA KOTE TN OEPKELN EKTEAECTG TOV TPOYPAUUOTOS E
¥pPNoM NG ovvaptnong input () . H egppdvion dedopévov oty o0ovn eldape Ot
umopel va yivel Pe EVTOAEG TPOYPAUUOTOS 1| avaypoen HETARANTOV Y®PIS TO ; GTO
téA0G. ['la Tov 1010 oxomd pmopel va ypnoyomomBel ko 1 eviodn disp () .

Oleg o1 mpa&elg extedovvial ecmtepikd pe ok akpipela. To popedtvmo, woTdGO,
EUOAVIONG TV OamoTeEAECUATOV otnv 006vn umopel va edeyybel pe v evioAn
format. Xopig mapopétpoue, n eVIOoA avth epeavilel TNV GTAVIOPVT HOPPY], TOV

-11
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Y aplOpovg Kvntig vrodloTtoAng etvan n odvtoun popen (format short, 4
OEKAOIKMV YyNeimv, 1 og ekBeTIKn Hopen, av o apldudg eivar oA peydriog 1 ToAD
uiKkpoc). Me v format long €yovpe eueavion 15 dekadikdv yneiov, eveo 1M
pocsOnKN tov e divel exBeTikn popoen.

x=input (‘ddote apLOud: ) g
disp (%) ;
format long;
disp (%) ;
format long e
disp(x);
0.0030

0.003000000000000
3.000000000000000e-003

A9 TpadlkéG MAPAOTACELG

Yrdpyet g tAn0dpa and cuvaptioelg Yo 6xediocT SIGOUGTATOV 1) TPICOICTATOV
YPOUPIK®OV TAPASTACEWV, KOOGS Kat Yoo Tpocohnkn titAwv, evoeitemv afovov kin. H
plot () €ivailn mepGGOTEPO YPNGLLOTOIOVLEVT).

A.10 Apxeia MPOYPAMHUATWV KOL GUVAPTHOEWV

Ta npoypdppata MATLAB amoOnkevovtar oe apyeio anrod keyévou (plain text) pe
10 enifnua .m (m-files). Ta ovopato tov m-files npénet va apyiovv pe Kdamolo
yYpaupo axolovBovpevo amd Gila yphupoata, péxpt 18, f/kor yneic M Ko TO
YOpoKTHpa VITOYpapuong (to pelov <—> M n teheio <> dgv emrpénovrat). Y mépyovv
dvo &idon m-files: scripts kot functions. ‘Eva script elvat éva avtdvopo, ekTeAEGILO
npdypappoa, eved €vo function Kwdwkomolel po cvvéptnon, n omoia kKaAeital omd
dAlec ovvaptioelg N wpoypapupatoe MATLAB kot mpémet vo mepiéyel oty TpdT
ypopun kootka 1 AéEn-kAedi function. Mo AAN onuovtiky dtopopd pog function
amd évo script eivor O0tL ypnopomotel dikd G YOPO UETOPANT®OV, 0 OmMOiog Kot
«xoBapileToy pETA TO TEAOG TNG OLVAPTNONG, EVA &va Script YPNOUYOTolEl TO
workspace too MATLAB.

210 mapadetypa mov okohovbel, vroloyiletot kot oyedialeTar ) rms TIUN GHUATOS S,
oe olMoBaivov mapdbvpo unKove w SEYUATOV TOV EGAYETOL KATA TO YPOVO
extéheonc. H ovvaptnon root mean square() d€yetor didvuopa kot vroroyiler v
rms T Tov otoyeiov tov. llpémer va Ppioketon oe apyeio pe 1o Ovopa
root mean_square.m, omoOnkevpuévo oto Tpéyov directory
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s=2+0.5*rand (1,80); % ofupo: otabepd+B6bpufoc
p=[1; % To dL&vuoux TLPdV rms (mpog 1o mapdv Kevod)
w=input ('ddote unkoc oAlcBaivovioc mupabUpou (&PTLO) : ") e
t=w/2+1:1length(s)-w/2; % onuela yia 1OV Unmodoyiopd Ing TLUNg rms
for i=1:length(t)

z=s(t(i)-w/2:t(1)+w/2-1);

p=[p root mean square(z)]; % 10 p aufhvetal xat& plo TLun

end

plot(t, s(w/2+1:length(s)-w/2), ':', t,p)

title(['oAuo kol TLlun rms unoloylopévn oe nop&bupo '...
num2str(w), "' deityp&tov'])

grid;

axis ([0 length(s) min(s)-0.5 max(s)+0.5]);

function p=root mean square (x)
% uvnodoyllel Tnv rms TLUn TOU X
p=sqgrt (sum(x.”2) /length (x)) ;

end

To e€aydpevo Tov Tapoandve Tpoypdppatog yio w=16 gival To TapoKaT® GynLL.

OAPa Kal TIA rms UTToAOYIopEéVN O TTapdBupo 16 derypdTwv
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